

Justicia divina

Dos casos ejemplares

A propios vecinos de Hospitalet (Barcelona) hemos oído referir el caso siguiente:

Había un joven de veintidós años, lleno de salud, que estaba empleado en la Secretaría del Ayuntamiento. Un día se le ocurrió proponer a varios amigos estudiar con alquitrán los azulejos del Vía Crucis. Resueltos a ello, prepararon los materiales necesarios para su «cultura y progresiva» obra, y una noche se dispusieron a realizarla.

Cuando uno de los jóvenes tenía ya la brocha mojada en el alquitrán, pensó lo que pensó, y se detuvo indeciso.

El joven empleado en el Ayuntamiento, apercibido de que su compañero no ensucaba la lápida del Vía Crucis, le instó para que se diese prisa, pues era necesario evitar que la gente los viese.

El otro joven contestó que él no hacía aquello.

Entonces el empleado municipal acudió presuroso, cogió la brocha y dijo: «Ahora verás lo que hago yo con este tístico». El «tístico» era Jesucristo. Y efectivamente, usó de modo grosero, con incultura cerial, aunque no se tenía por «cavernícola», la imagen del Redentor.

No habrían pasado ocho días, cuando aquel joven, lleno de vigor, se

vió atacado por una tisis galopante, que en breve tiempo lo ha llevado al sepulcro.

Ha muerto Casanellas, el asesino de Dato, y ha muerto como como mató: montado en la motocicleta. Casanellas no ha podido llegar a la realización de sus propósitos: ser diputado y luego ministro, en un país que carece de leyes para castigar a un criminal, en un país donde un criminal se pasea cínicamente, propagando las ideas que le da la gana, fraguando y realizando toda clase de atentados, y siendo de tal modo la afrenta de una nación que carece de medios para defender a los ciudadanos contra un vulgar pistolero, que se ríe de la autoridad y de la justicia en las propias barbas de sus agentes.

Pero lo que las autoridades españolas, tan severas para supuestos delincuentes antirrepublicanos, no han podido hacer con el «honorable» Casanellas, lo ha hecho Dios, infligiendo al culpable la misma muerte que él causó: mató súbito en la motocicleta, y subido en la motocicleta ha muerto. Ojo por ojo y diente por diente, que dice la Sagrada Escritura. El que a hierro mata a hierro muere, que dice un refrán.

Federación de Estudiantes Católicos

El Curso académico 1933-1934 ha dado comienzo, y la «Federación de Estudiantes Católicos» de Alicante hace, como en años anteriores, un llamamiento general a todas las clases estudiantiles alicantinas que participen de nuestras ideas, para que cooperen al engrandecimiento de esta magna obra, ingresando en nuestra organización, que a la vez que profesional es confesional, pues si acoge en su seno únicamente a individuos dedicados al estudio, lo hace tan solo respecto de aquellos que a su calidad de estudiantes unen la gran virtud de abrigar en sus pechos el sagrado ideal del Catolicismo.

«Fides, Scientia, Libertas»: «Fé, Ciencia, Libertad»; he aquí las tres palabras que constituyen el lema de la «Confederación de Estudiantes Católicos de España», a la cual pertenecemos como parte integrante.

«Fé», o sea que, siendo como somos católicos fervientes, consideramos absurdo ese principio tan difundido, de que en el campo profesional debe desecharse toda idea religiosa, entendiendo nosotros, frente a eso, que el católico, antes que estudiante o que industrial, comerciante, abogado, médico ingeniero, etc. debe ser católico.

En cuanto al segundo postulado, «Ciencia», significa que consideramos esencial para toda sociedad civilizada el desenvolvimiento de la cultura por todos los medios; y que, pasados aquellos tiempos en que una simple negación o un signo de indiferencia bastaba para terminar de discutir alguna cuestión fundamental hoy día, por el contrario, en que las ciencias han progresado tanto, necesitamos una verdadera formación científica para poder rebatir con conocimiento de causa las argumentaciones de nuestros contrarios.

Por último, «Libertad», es también un término que integra nuestro lema; bello ideal por el cual lucharon tantas generaciones y en cuyo nombre ha corrido tanta sangre. Nosotros propugnamos una libertad completa, pareciéndonos absurda la facultad que, por los azares de la existencia, se atribuyen unos individuos sobre otros, en lo que se refiere a derechos que por naturaleza son inherentes a la personalidad misma; y esa libertad se desdobra en libertad de conciencia, de reunión, de enseñanza, de prensa, etc. siendo la de enseñanza la que nos toca más de cerca. En este sentido defendimos el derecho de los padres a educar a sus hijos; sagrado derecho que, más o menos atenuado, se haya reconocido en las Constituciones de la mayoría de las naciones civilizadas.

En los días siete al trece del presente mes de Octubre se ha celebrado en la Capital valenciana la XII Asamblea de la «Confederación Nacional de Estudiantes Católicos», a la que la F. E. C. de Alicante envió a dos de sus más destacados miembros, que su pueron representarla dignamente: D. Gonzalo Roméu Palazuelos y don Manuel Pérez Cervera, los cuales han trabajado tanto en beneficio de nuestra organización, viniendo desempeñando el primero de ellos con gran acierto su presidencia desde el día 27 de Noviembre del pasado año 1932

Este llamamiento lo hacemos extensivo a todas las personas de Alicante que sean amantes de nuestra obra, para que contribuyan al engrandecimiento de la misma en la medida de sus fuerzas, y en calidad de socios protectores.

Finalmente: solo nos resta reiterar la demanda de ingreso en nuestras filas de todos los alicantinos que unan a su título de estudiantes el dictado de católicos, para que, sin distinción de ideas políticas, ya que la indiferencia en tal sentido en nuestra norma, cooperen al desarrollo y engrandecimiento de esta organización.

Francisco ALBEROLA de IRIZAR

El director del penal de San Miguel de los Reyes marcha pensionado al extranjero

Nuestro buen amigo don Simón Martín del Vall, que durante algunos años fué director del Reformatorio de Alicante, abandona su puesto de director del Penal de San Miguel de los Reyes y marcha al extranjero pensionado por el Gobierno para hacer estudios del régimen penitenciario en distintos países.

El señor Martín del Vall es uno de los más altos valores entre los funcionarios del Cuerpo de Prisiones. Por sus conocimientos en materia penal y su cultura, ha logrado destacarse y hacer que su nombre sea conocido y nombrado con respeto.

El Gobierno que nos rige, conociendo de sus méritos, no ha dudado en elegirlo para confiarle misión tan grata para hombre como él, aficionado a la renovación del sistema penitenciario.

Viaje organizado por la empresa de automóviles «La Unión» para presenciar la llegada de los restos de Blasco Ibañez a Valencia

La empresa de los automóviles de «La Unión» ha organizado unos viajes especiales para todo aquel que quiera presenciar la llegada de los restos de don Vicente Blasco Ibañez a Valencia el próximo domingo.

Esta Empresa, deseosa de dar facilidades al pueblo alicantino y al público en general, los señores viajeros que deseen asistir a dicho festival lo podrán hacer con billetes de ida y vuelta, valederos para el domingo, lunes y martes, por el precio de 25 pesetas ida y vuelta en 2.ª y 3.ª en 1.ª.

Salidas de ambas capitales: 7 de la mañana. Idem de idem idem: 14,30 horas. Domingo, de Valencia para Alicante: 20,00 horas

La final en la Condomina

Lo que dice «La Verdad de Murcia»

Alguna Prensa de Madrid — y bastante de provincias — en sus comentarios a la situación de los campeones regionales señala al Hércules alicantino como el probable campeón del grupo murciano. No se razona el por qué de la preferencia ni se aducen convicciones que avale la afirmación, bastante gratuita. Y es que hay más de sentimiento que de otra cosa. Y posiblemente también mucha ignorancia de nuestro calendario. No es la primera vez que así sucede.

Porque no comprendemos cómo puede decirse que la posición del Hércules es mejor que la del Murcia. Tener dos encuentros fuera, vale más que uno solo en casa cuando, precisamente, uno de aquellos tiene que ser éste? Es cierto que los herculanos pueden hacer cuatro puntos y el Murcia solo dos. Pero ello sería ventaja si ambas cosas pudieran suceder simultáneamente. Y si no es así. Para que el Murcia logre los dos puntos, el Hércules tiene que dejar de hacer los cuatro y viceversa. De donde la posible apariencia de ventaja del Hércules — por llevar un partido menos jugado — cae por su base. Ganará el Murcia en su casa — procedamos con lógica para pronosticar — y los alicantinos tendrán entonces solo una victoria, si bregan bien en Cartagena.

El empate definitivo a puntos es, pues, la normal. Creemos que en ello estarán conformes los críticos españoles que opinan que el Hércules tiene más probabilidades. Y si ello es así, ¿en qué consiste esa ventaja de situación? Creer seriamente que defender un tanto solo en terreno extraño es labor más fácil que remontarle en propia? Nosotros diríamos lo contrario. Si los campos, pesen, nunca más se sentirá su influencia que en los partidos finales, decisivos. ¿Y no vale el campo más que un «goal»? En la Copa de España, por lo menos, nadie juzga clasificado a un Club que ha triunfado en la jornada primera por un solo tanto. Ahora, sí. Razón de sentimiento, desde luego.

Acaso el Hércules sea campeón y acierten muchos. Es posible. Pero actualemente nada autoriza a decir que en él hay que saludar al probable campeón. Aventura sería tal frase entre equipos de igual calibre por la razón que acabamos de exponer. Más lo será ahora cuando el Murcia ofrece ligera superioridad de juego.

El concepto socialista de patria

Nuestros socialistas tuvieron siempre un concepto de patria amplísimo. Para ellos nunca se circunscribió a fronteras territoriales. Por encima de todas esas demarcaciones de territorio, estaba la humanidad, que para ellos era un solo pueblo. Y este concepto lo hemos visto siempre vertido por los socialistas españoles en sus discursos y en sus artículos, y ha constituido la médula de sus predicaciones, henchidas de un lirismo tan absurdo como conmovedor.

Pero como en este mundo «tutto è convenzionale», como diría el famoso empresario de «El dúo de la Africana», nuestros socialistas no tuvieron inconveniente en saltar por encima de sus «arraigadas» convicciones sobre el concepto de patria y empujarse, hasta el extremo de conceder la autonomía de Cataluña, sancionando aquello de la patria catalana, como cosa distinta de la patria española, con todas las consecuencias que han comenzado ya a tocarse, y que tan profunda alarma han producido en la opinión española.

Pero no ha quedado en esto la cosa. Hasta ahora Indalecio Prieto, o sea los socialistas, en el Norte significaban lo que en Cataluña el señor Lerroux, una rotunda contraposición a las ideas nacionalistas. Pues también ha fallado esta vez aquel concepto de patria, sobre el que tantos discursos de propaganda se fundaron. El señor Prieto está dispuesto a aceptar las doctrinas nacionalistas, con tal de no perder el acta de diputado por la circunscripción que fué su feudo en otros tiempos.

Y así se irá dando el caso de que los defensores de una patria que abarcaba a todo el mundo, poblado por un solo pueblo, la hu-

manidad, se constituyan en paladines del fraccionamiento de la patria España, en doce o catorce pequeñas patrias, que corresponden a las antiguas nacionalidades hispánicas.

Y esto, que puede ser muy razonable en los partidos que defienden la mencionada organización política, es el mayor contrasentido que darse puede en los socialistas.

Con campo y juego favorable, los murcianos solo tienen enfrente el obstáculo de un «goal». Nada más: No hay más aunque pretendase escribir enigmáticamente. Todas las combinaciones posteriores caen, si el Murcia desborda esa trinchera de un «goal». ¿No es entonces lo probable que quede el título en la Condomina? ¿No sería mejor volver por pasiva la frase? ¿No es más propicia la situación del Murcia? Juzgamos que sí.

Y tal lo estimarían todos si no se desbordase la fantasía, impresionada ante esos dos últimos tanteos del Hércules Honrosos y dignos ambos. Pero nada que aierre a quienes batieron por cinco a cero al entonces «lider» y arrancaron un punto de la guardia de un Elche que acababa de traerse tres de Cartagena y que requería vencer al Murcia para ir a la Copa. Y ya es sabido cómo la debilidad de Espinosa impidió que el Murcia tenga claramente el mando a estas horas.

No hay que exagerar, por tanto. Todo un Club de Segunda Liga no va a temer por un partido en su casa con un equipo de Tercera División. Lo normal es que le venza y por diferencia mínima de esos dos «goals» que se precisan. En todo caso, si justamente el Hércules sale con el título renovado, lo proclamaremos campeón, con nobleza; pero no se comienza a decir ya, casi por toda la crítica, que tal cosa es lo probable. El sentimiento no debe immiscuirse tan pronto si la razón no le ha abierto previamente el camino. De haber hoy algún «probable» ya, es el Murcia. Mejor panorama o igual — condescendiendo — en todo caso. Pero... ¿por? ¿Porque? Ni en Alicante se atreverían a contestarnos.

Arbitro y jueces forasteros han sido pedidos para el encuentro por el Hércules. La demanda de localidad es ya agobiadora. De multitud de pueblos vendrán nutridas caravanas. Pues bien: ante todos — locales y forasteros —, en ambiente noble y limpio, con jueces plenamente neutrales, el Murcia ha de demostrar que es el mejor. Que aunque en el torneo, a veces resbale, posee el cuadro más completo. Y que merece y sabe obtener el título en buena lid, sin recurrir a coacciones ni atropellos y sin que la Condomina haya tenido que sonrojarse con esas invasiones que por desgracia, han menudado esta temporada en otros sitios.

FIELPEÑA

manidad, se constituyan en paladines del fraccionamiento de la patria España, en doce o catorce pequeñas patrias, que corresponden a las antiguas nacionalidades hispánicas.

Y esto, que puede ser muy razonable en los partidos que defienden la mencionada organización política, es el mayor contrasentido que darse puede en los socialistas.

Con estos carteles se inicia la propaganda, cuya intensidad dependerá de la cuantía de los recursos que se alleguen.

Inmediatamente se va a proceder a la impresión de 200.000 carteles en colores, y en días sucesivos se harán nuevas ediciones, todas distintas con texto y dibujos modernos y llamativos.

Uno de los modelos se titula «Deu' proche de los presupuestos», «4.500 millones de gastos». Un auto lujoso, y junto a él un obrero parado, en la intieria.

Otros dibujos indicarán los fusilamientos de Casas Viejas y plasmarán gráficamente el hambre, el paro obrero y el abandono de los niños en la incultura por culpa del laicismo.

Figura otro título, «Política antinacional», que consiste en un mapa de España desgarrado por tres puñales: masonería, socialismo, separatismo y una raya roja señala la orientación seguida: Méjico-Moscou.

También se hará inmediatamente una edición de diez millones de octavillas, de veinte modelos diferentes.

Se prepara también propaganda especialmente dedicada a las mujeres.

CONTRA LOS DE CASAS VIEJAS.
CONTRA EL ENCHUFISMO.
CONTRA LA POLITICA ERSECUTOR ANTIRRELIGIOSA.
CONTRA LOS INCENDIARIOS
CONTRA LOS DE LA LEY DEL EMBUDO
CONTRA LOS QUE ENGANARON AL PUEBLO DICHIENDO:
LA REPUBLICA ES ORDEN.
LA REPUBLICA NO VA CONTRA LA RELIGION.
LA REPUBLICA ES TRABAJO.
LA REPUBLICA ES RESPETO A LAS IDEAS.
HE AHI NUESTROS PROGRAMA EN LA CONTIENDA QUE SE AVEGINA.

Alquilo

pianos y auto-pianos desde cinco pesetas mensuales
CASA ENRIQUE PASCUAL
Plaza R. Chapí, núm. 4.

La grave responsabilidad de la hora presente

Nadie puede discutir la importancia de la reacción derechista. Por todas partes se respira ese ambiente: en la ciudad y en los pueblos.

Una y otro han sufrido tales contusiones, tales atentados a sus sentimientos y a sus intereses, que ahora ansían cordialmente el cambio de rumbo de la política.

Porque es indudable que en estas elecciones se ventila nada menos que el matiz de la gobernación del Estado, y aquél será lo que nosotros queramos que sea.

Si todos cuantos sienten los ideales fundamenteles: como son Religión, Patria, Familia, Orden y Progreso, cumplen con su deber, disfrutaremos en el futuro los españoles todos, altos y bajos, poderosos y humildes, un ambiente de paz.

La demagogia y el sectarismo, la plebeyz, como dice Pemán, necesita un freno en el Parlamento, y esto no cabe duda que no se conseguirá si no hay en las futuras Cortes una minoría agraria muy numerosa.

Por ello nos vamos a permitir recomendar a todos cuantos comulgan con los ideales derechistas que mediten acerca de la gravedad del momento presente.

Hemos de escribir una palabra, con todos los caracteres de necesidad absoluta: esta palabra es DISCIPLINA. Con disciplina, el triunfo será definitivo y resonante. Con disciplina se lograrán arrosadamente todos los objetivos. Con disciplina se vencerán todas las dificultades. Con

La campaña electoral derechista

EN MADRID
Madrid 27 (21.)—Hoy han aparecido los primeros carteles de propaganda derechista.

Son de Acción Popular y dicen así: «Balance de dos años, del Gobierno de izquierdas y socialista:

Peiróleo ruso, quema de iglesias y conventos, ley de Defensa de la República, multas, prisiones, deportaciones Castiblanco, «Buenos Aires», Bata, «España número 5», Villa Cisneros, suspensión de 114 periódicos, separatismo, enchufismo, autos oficiales, pisotolerismo, ferrocarriles de enlace, Casas Viejas, laicismo, ruina del campo, hambre, paro, sangre, lágrimas. Votad a las derechas. Votad contra el marxismo».

Con estos carteles se inicia la propaganda, cuya intensidad dependerá de la cuantía de los recursos que se alleguen.

Inmediatamente se va a proceder a la impresión de 200.000 carteles en colores, y en días sucesivos se harán nuevas ediciones, todas distintas con texto y dibujos modernos y llamativos.

Uno de los modelos se titula «Deu' proche de los presupuestos», «4.500 millones de gastos». Un auto lujoso, y junto a él un obrero parado, en la intieria.

Otros dibujos indicarán los fusilamientos de Casas Viejas y plasmarán gráficamente el hambre, el paro obrero y el abandono de los niños en la incultura por culpa del laicismo.

Figura otro título, «Política antinacional», que consiste en un mapa de España desgarrado por tres puñales: masonería, socialismo, separatismo y una raya roja señala la orientación seguida: Méjico-Moscou.

También se hará inmediatamente una edición de diez millones de octavillas, de veinte modelos diferentes.

Se prepara también propaganda especialmente dedicada a las mujeres.

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos del Estado
DPOHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-(B. DE ESPAÑA
ALICANTE

disciplina demostraremos que en estas mprea electoral estamos dispuestos, si es necesario, a todos los sacrificios. Y el primer sacrificio ha de ser el de la disciplina. Las candidaturas hay que votarlas íntegramente. Los nombres son lo de menos. Lo fundamental lo esencial, lo que tiene interés e importancia vitalísima son los principios cuya defensa en el Parlamento se ha de confiar a las personas que integran las candidaturas. Se da el voto por la doctrina, por el ideal, por la política, que nosotros queremos que prevalezca.

Y en ese sentido las candidaturas agrarias son las que deben apoyar decidida y entusiastamente todos los que sientan los ideales derechistas.

Los desalentos son fatales. Creer que nadie que no lleve el nombre de agrario puede defender esos ideales, es un error del que tendrán que arrepentirse los que en él cayeran.

Unión y disciplina.

Y no se olvide que las izquierdas acobhan para aprovechar cualquier resaca. Las izquierdas, incluso pueden fomentar todo aquello que pueda sembrar la división en los campos de la derecha.

En nuestras filas caben todas las iniciativas y todas las aportaciones. Pero pongamos siempre la vista por encima de todo en los principios que hay que defender y salvar. Ese es precisamente el verdadero nexo de la Unión de Derechas.

Se utilizarán los cines y anuncios luminosos en vías céntricas, así como lanzamiento de octavillas por aviones y automóviles.

Para realizar toda esta labor se requieren grandes gastos.

La animación por la caja de Acción Popular sigue siendo grande como la semana pasada.

Prosigue el carácter popular de esta ayuda económica y no faltan muchos donativos de 50 céntimos y una peseta.

Hay que señalar también varios donativos de importancia, entre ellos uno de cien mil pesetas; todos los cuales hay que añadirlos al medio millón recaudado en la primera semana.

VUESTROS ENEMIGOS SON LOS QUE OJEN VUESTROS TIEMPOS, DESTRUYERON LA ENSEÑANZA RELIGIOSA, ARRUINARON VUESTRA ECONOMIA Y LLEVARON EL HAMBRE A VUESTROS HOGARES

CARMEN DÉTOUR
presenta su escogida colección de sombreros.

Castañeros, 57
ALICANTE

Perro lobo
Se ruega a quien haya recogido perro lobo extraviado el día 26 del corriente, lo presente en calle Castañeros, 28, C.º

R. Segura
Presenta su colección otoño-o invierno en su nuevo domicilio S. Fernando 8. 2.º izquierda

La situación política en Cuba.-Dimite el Gobierno de Grau San Martin

Noticias varias

EL T. DE G. ADMILE LOS RECURSOS PRESENTADOS

Madrid.—En el salón de plenos del Palacio de Justicia, y bajo la presidencia del señor Albornoz, se reunió esta tarde, en sesión secreta, el Tribunal de Garantías. Dejaron de asistir a esta reunión los señores Tallabull, Abad Conde y Rocha, este último por no haber tomado todavía posesión de su cargo de Presidente del Consejo de Estado.

Leída el acta de la sesión anterior tomaron posesión de sus cargos como vocales suplentes los señores Martínez Puerta y Quero.

El Presidente dió cuenta de las gestiones realizadas cerca del Jefe del Gobierno.

Después de una discusión sobre la precedencia de la admisión de los recursos presentados por los señores Moral, Pedregal, Calvo Sotelo y Martínez Sabater, fué ésta sometida a votación, resultando triunfante el criterio favorable a la admisión de dichos recursos, con los votos en contra del Presidente y del señor Basterrechea.

Se acordó nombrar una ponencia formada por los señores, como presidente Travesía y como vocales Becerra, Aición, Pan de Soraleuce y Basterrechea que dictaminarán sobre los dichos recursos.

Se acordó encargar al Presidente la designación interina de los cargos de secretario de Sala, así como también del personal auxiliar.

La próxima sesión se celebrará el día dos del mes de noviembre a las cuatro de la tarde.

UN RUSO DE «ADRIGO»

Sevilla.—La brigada de Investigación Social ha detenido a un individuo llamado José Ferrer de nacionalidad italiana.

Se sabe que este sujeto estaba en relación con distintos elementos terroristas y comunistas de Europa y mantenía relaciones con los grupos que actúan en Marsella, París, Londres, Lisboa y Nueva York.

De esta última ciudad consiguió fugarse recientemente.

En España se sabe que preparaba un complot con elementos portugueses.

Sometido a interrogatorio confesó que es ruso y que actuaba como agente de enlace en España. Usa varios nombres.

Se tiene la impresión de que en Sevilla preparaba un acto delictivo de importancia. El detenido ha sido trasladado a Madrid.

EN GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que se había celebrado una reunión de representantes patronal y obrera del ramo de la construcción para ver de solucionar el conflicto existente.

Al señor Rico Avello que el Gobierno había intervenido en este asunto por entender que era necesario intervenir al elemento patronal y al obrero para fijar los puntos de vista de unos y otros y terminar con este conflicto.

Luego se lamentó de los tonos de violencia que está redactada la nota de la F. U. E. en su ataque a los guardias de asalto, diciendo que el que alude a ellos, por el nerviosismo producido por el exceso de trabajo, se examina a uno no da derecho a atacar todo el Cuerpo.

Por último dijo que en Calamocha, Teruel había aterrizado por avería el aparato Breguet número 1217, tripulado por el comandante Franco, que lo conducía y el mecánico Clemente.

REUNION BORRASCOSA

Madrid.—En el Círculo de Unión Mercantil se celebró esta noche una reunión para tratar de la inclusión en la candidatura de las derechas del presidente del mismo señor Matesanz.

Hablaron muchos asambleístas, algunos de los cuales dijeron que el señor Matesanz no podía representar al Círculo en la candidatura patrocinada por Gil Robles, que es francamente monárquica, y otros entendieron lo contrario.

Con motivo de estas discusiones se produjeron numerosos incidentes.

La Mesa no aceptó una propuesta de votación nominal, y declaró suficientemente discutido el asunto, y aprobado el que el señor Matesanz pueda ostentar la representación del Círculo en dicha candidatura.

Ante este acuerdo, se repitieron los incidentes.

LOS RESTOS DE BLASCO IBÁÑEZ

Mentón.—Ayer tarde se celebró la colocación de la primera piedra del monumento que sus amigos de Mentón dedican al notable novelista Blasco Ibáñez.

El ministro de Marina español colocó la primera piedra.

Al acto asistieron numerosas personalidades.

A las dos y media de la tarde tuvo lugar la entrega de los restos del novelista a la representación española.

En el acto se cambiaron discursos entre los delegados españoles y los franceses.

El féretro fué llevado al «Jaime I» el cual levó poco después anclas y salió para Valencia.

LOS ESTUDIANTES SEVILLANOS

Sevilla.—Han sido detenidos el presidente de la F. U. E. y un estudiante de Derecho, los cuales han repartido hojas clandestinas en las que se atacaba violentamente a las fuerzas de Asalto, y se contienen conceptos injuriosos contra las autoridades de la República.

GALARZA ES ACUSADO EN ZAMORA CON UN FORMIDABLE PATEO

Zamora.—En el teatro Nuevo se celebró un mitin de propaganda electoral del partido radical socialista independiente.

Entre otros oradores figuraba el señor Galarza.

Al ponerse éste en pie fué saludado con silbidos y un formidable pateo. El escándalo duró más de diez minutos, tiempo que tardaron los guardias de expulsar a los alborotadores. El teatro quedó por ello con muchos claros.

Galarza se limitó a combatir a las derechas. Dijo que España va camino de una dictadura republicana, cosa que debió implantarse desde los primeros momentos. Se lamentó de que los socialistas vayan solos a la lucha y les ofreció la colaboración de su partido.

ATRACO

Málaga.—En el Banco Central, cuando el cobrador Miguel Saucedo retaba de una ventanilla 5.000 pesetas, unos desconocidos se apoderaron de 3.000 y huyeron, sin ser detenidos.

INCENDIO

Vigo.—En Mondariz se produjo un incendio que destruyó una finca propiedad de Concepción Faro.

Pudo evitarse que el fuego se propagara a unas casas contiguas y al Ayuntamiento.

COSAS DEL SECTARISMO

Oviedo.—En Diana se hallaban tres señoras en el domicilio de la presidenta de Acción Popular doña Remedios Uria.

Inopinadamente se presentó allí un guardia municipal con orden de detener a la señorita Uria, con el pretexto de que se celebraba allí una reunión clandestina.

Esta orden la dió un teniente de alcalde socialista.

VISTA DE UNA CAUSA

Pamplona.—Ante Juralos se ha visto la causa contra los tradicionalistas de Pamplona, acusados de confabulación para derribar el régimen por medio de milicias.

El fiscal pidió para los procesados ocho años de prisión, pero el Jurado, conforme con la defensa, declaró la inculpabilidad de los procesados y la sentencia fué absolutoria.

Se vende

En el cercano pueblo de San Juan casa situada Plaza de la República 13, con un hermoso huerto con tres tahullas, de terreno y agua propia. Razón: en esta Administración.

POR LA RELIGION Y POR LA PATRIA, NI UN SOLO VOTO A LOS ARREVISTAS, NEGAD VUESTRO SUFRAGIO A LOS ENCHUFISTAS LOS QUE LLEVARON A LA RUINA VUESTRA PATRIA

Crónica social

En Madrid, y por los señores de Pascual del Pobil (don Ricardo, ex alcalde de Alicante) y para su hijo don José María, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Magdalena López de Tejada y Ordoñez, sobrina del marqués del Saltillo, de distinguida familia sevillana.

La boda ha sido concertada para el próximo mes de diciembre. Reciban ambas aristocráticas familias nuestro parabién.

ALQUILO amplísima casa de campo, próxima Alicante, baño, electricidad, tranvía puerta, temporada o años. Razón: Mateo López, Escuela de Comercio, de 11 a 1.

UN HIJO DEL SEÑOR AYGUADEL SE CONFIESA AUTOR DEL ASALTO A LA IMPRENTA DE «EL BENEGRE»

Barcelona.—Esta noche algunos periódicos han publicado una carta del hijo del alcalde doctor Ayguadé, en la cual dicho joven se declara autor del asalto a la imprenta del periódico «El Benegre».

Dice que junto con unos cuantos buenos amigos se presentó en dicho local y requirió a los obreros para que les entregasen la composición y ejemplares de la tirada, lo que hicieron los obreros sin ofrecer resistencia alguna.

Añade que no es verdad la noticia de que sacasen armas ni que ejerciesen violencia.

Dice también que si adoptó esta resolución, fué porque este periódico había insultado con insistencia a su padre y últimamente a su madre.

Añadió que había buscado a las personas que podían haber escrito estos insultos, y no encontrando responsable, conchó la idea de realizar este asalto.

En contra de lo que dice en su carta el hijo del alcalde, los operarios de la imprenta insisten en decir que los que efectuaron el asalto eran unos 15 o 20 individuos, armados todos con pistolas, los cuales les hicieron objeto de amenazas e incluso coacciones violentas.

EL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS

París.—A la una y diez de la madrugada, Sarraut facilitó a los periodistas la siguiente lista del nuevo Gobierno:

Presidencia y Marina, Sarraut. Vicepresidencia y Justicia, Demitier.

Interior, Chauvemp. Negocios Extranjeros, Paul Boncour.

Guerra, Daladier. Hacienda, Georges Bonnet. Presupuestos, Abel Gardell.

Agricultura, Queffelec. Comercio, Laurent Eynac. Comunicaciones, Igner. Obras públicas, Paganon.

Trabajo, Eugenio Frot. Educación Nacional, De Monzie.

Presupuestos, Dalmsjer. Sanidad, Lesbon.

Colonias, Prietri. Aire, Cot.

Marina mercante, Storn.

UN INCIDENTE

Barcelona.—Durante la sesión del Parlamento de Cataluña, en el bar de la Prensa se produjo ayer tarde un lamentable incidente entre el redactor de «La Publicitat» señor Sicopa, y el de la radio Barcelona señor Forcade.

Intervinieron otros compañeros y quedó zanjado el incidente.

Doctor Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA
Diatría Alta frecuencia
Tratamientos modernos
Pecho-Nutrición-Reumatismo

Doctor José M. Ruiz Olms

Oculista
Médico ex-ordinario del Institut Oftalmológico Nacional y de los Hospitales
Quince-Viugy y Hotel Dian de Paris
Consulta: 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta, 3.

La situación política en Cuba

DIMISION DEL GOBIERNO DE GRAU SAN MARTIN

Camagüey (Cuba).—La Asociación Press anuncia que en un encuentro habido entre fuerzas del ejército y un grupo de obreros empleados en una fábrica de azúcar, han resultado seis personas muertas y otras varias heridas, algunas de ellas de consideración.

Entre los heridos figuran dos de nacionalidad española.

La Habana.—El Gobierno del presidente Grau San Martín ha presentado la dimisión en pleno.

Se cree que con este motivo el presidente trata de reconciliar las diferentes fracciones políticas ofreciendo un Gobierno semiparlamentario.

Mientras tanto, Grau San Martín permanece al frente de la presidencia.

La Habana.—La situación empeora rápidamente, sin que se vislumbra una solución que una crisis gubernamental completa.

El coronel Bautista está de acuerdo con los organismos izquierdistas, del grupo A. B. C., para efectuar una nueva transformación política mediante una huelga general revolucionaria que no duraría más que 48 horas.

Con este motivo han sido detenidos más de 2.000 obreros, agitadores comunistas, entre ellos 80 mujeres. Setenta y cinco miembros de A. B. C. también han sido detenidos, así como 50 soldados.

Una encuesta efectuada en los círculos políticos ha puesto de manifiesto que en la mayor parte de ellos se estima que no podrá restablecerse el orden más que mediante una intervención de Norteamérica, pero nadie acepta la responsabilidad de pedirla.

Por otra parte, los Estados Unidos están decididos a no intervenir si no reciben una solicitud por parte de Cuba.

Se alquila

almacén espacioso, con garage y despacho. Razón Ferreteria Ubeda, Teléfono 1213.

EL DOCTOR ALBIANA CANDIDATO POR BURGOS

El secretario del partido nacionalista español, hace pública la presentación del doctor Albiñana como candidato nacionalista por Burgos.

Esta determinación no va contra ningún sector de derechas, sino que tiene por objeto recoger los sufragios nacionalistas que en Burgos y su provincia alcanzan proporciones considerables.

DE LOS SUCESOS EN ALCALA DE HENARES

Interrogado el subsecretario del Ministerio de la Gobernación, general Castelló, acerca del supuesto complot en Alcalá de Henares, dijo:—Las cosas se exageran grandemente. No ha ocurrido nada de particular. Además, en Alcalá hay un comandante militar, el general García Benítez, que es el encargado de llevar todo lo relacionado con los asuntos militares, y que de haber sucedido algún hecho de importancia nos hubiera dado cuenta de ello en seguida.

Por tanto, hay que alejar toda pretensión de complot ni nada que se le parezca.

Guida usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Viciano VENTA EN FARMACIAS

EDITORIAL CASTRO

(Palacio del Libro Popular) Apartado 5.020.-Madrid (5)

Eche usted al correo una carta con estas señas solicitando la bellísima novela altamente moral e instructiva de Fernand-Alba Querque.

PERDIDA EN LA VIDUA

Si se halla usted en esta situación, pida usted esta novela. Se recomienda la lectura del libro, ya que es de gran interés y de gran actualidad. Pídale usted a correspondientes y centros de suscripciones.

SE REGALA con absoluta cortesía cinco de estos libros por correo a cada número y solo a los verdaderos suscriptores.

Necesitamos correspondientes en todas las poblaciones.

Interesantísimo

A 6 p. corte 4 metros riquísima seda laborable, todos los colores inrompibles vale 450 pesetas el metro.

«EL LEON» Bailén 20. —Ojo— de 4 a 6

A 1,50 ptas. toallas de crepé, bordadas, tamaño grande, calidad superior, valen a pesetas. Hoy se podrá adquirir una mañana quizás sea tarde.

«EL LEON» Bailén 20. —Ojo— de 4 a 5

Por 1'80 ptas. Le pueden adquirir 4 metros de marlora o vichi que vale 1'25 el metro en el comercio de tejidos.

«EL LEON» Bailén 20. —Ojo— de 4 a 6

A 3 ptas. toallas rusas muy buenas y grandes blancas, marca «El León» valen a pesetas. Hoy podrá adquirir una mañana se habrán acabado.

«EL LEON» Bailén 20. —Ojo— de 4 a 6

Por 2'40 ptas. vendemos un corte de 4 metros Lanilla que vale a 1'50 el metro

«EL LEON» Bailén —Ojo— de 4 a 6

Medias de seda regaladas

Todos los días de 4 a 6, adquiriendo generos por valor de 26 pesetas, se egalarán un par de medias de seda, gel comercio de tejidos

«EL LEON» Bailén 20.

Medias

corte 4 metros riquísima seda laborable, todos los colores inrompible vale 450 pesetas el metro.

«EL LEON».—Bailén 20. —Ojo— de 4 a 6

A 0'75 ptas. metor liquidamos 100 piezas de finísima valina que vale a 1'25 pesetas el metro. Hay 3 colores solamente. Venta limitada (4 metros cada compra

Instituto de Legislación

Estudios completos para la Carrera de Abogado. — Preparación física y práctica para oposiciones a Notarías y Registros de la Propiedad. INFORMES AL DIRECTOR

Don Rafael Martínez Bernabeu Torrijos 12—ALICANTE

Corte Vd. TOS

con una faza de la CURA VEGETAL Nº 15 DEL ABATE HAMON

La salud por las plantas

verdadero bálsamo de las vías respiratorias. Combate eficazmente las alteraciones de los pulmones y bronquios, corta la tos y normaliza la respiración.

Es el tratamiento más seguro y sano contra los CATARROS, GRIPE, BRONQUITIS, ASMA, etc. No perjudica ni ensucia el organismo como las pastillas y jarabes. Está compuesto solamente de PLANTAS sanas e inofensivas.

Para más detalles acerca de este tratamiento y de su eficacia, consulte el prospecto que acompaña a cada caja de TOS. Se vende en todas las farmacias y droguerías.

De España: Mercurio de Santesteban de Arizaba (León), única casa que elabora la Cura Vegetal Nº 15 del Abate Hamon y la cura completamente.

EXIJA EL VERDADEPO

Jarabé del Prof. Ernesto PAGLIANO (De Nápoles)

Líquido - Polvos - Comprimidos

Remedio infalible de fama mundial contra las enfermedades del Hígado, Biliis, Intestinos, Estómago y Sangre viciada.

El mejor depurativo. Cuidado con las imitaciones.

Agentes para España y Ultramar: C. S. A. - Bruch, 45, Barcelona

De España: Mercurio de Santesteban de Arizaba (León), única casa que elabora la Cura Vegetal Nº 15 del Abate Hamon y la cura completamente.

Hachos y sucesidos

El hombre que añoró en la cárcel

Sin explicármelo, yo he sido autoridad, pero no una autoridad de menor cuantía, una respetable autoridad, de la que no me di cuenta hasta que dejé de ejercer mi influencia. ¿Quién era yo? Un «quidam», como llamaba un jefe de Negociado a los interesados en los expedientes; pero sin concurrir a las aulas ni ostentar título académico alguno, unos gobernadores a otros me iban recomendando, prosiguiendo mi autoritarismo.

Yo había sido portero mayor del Gobierno civil. Me jubilaron por razón de edad; pero el «señor» (léase gobernador), me dijo: «Usted queda a mis órdenes. Y así seguí perdurando como ordenanza y hombre de confianza de su excelencia, sin intromisión alguna en el funcionamiento de mi sucesor, por parte mía.

Me llamo Carlos Mas e Igual, ignorando si soy igual o más, porque todos me llamaban por mi onomástico; pero digresiones aparte me consoló mucho la atención del primer gobernador, porque me distrajo de mis desdichas del hogar.

Seguí siendo confiante de los gobernadores. Un día de los últimos de mi «reinado» repasaba las multas y encontré la siguiente denuncia, formulada por la Policía: «Jorge Juan Teruero, delendo por haberse apoderado de un pan, contra la voluntad de su dueño. «Insolvente.»

Que fuera insolvente un hombre que atrapaba un pan no tenía particularidad alguna, pero que se llamase Jorge Juan Teruero resultaba motivo curioso. Así se lo expresé al poncio, quien me repuso:

«Averigüe lo que haya de cierto en este asunto.»

Me encaminé a la Cárcel Modelo y obtuve comunicación con el detenido. Había sido puesto a disposición del juzgado por el delito de hurto, y ocupaba celda, no estando mezclado entre los quince por estar sometido a sumario.

Se trataba de un anormal o más bien de un excitado crónico. Tuvo amoríos con damisela hermosa, que le prometió casamiento, pero encontró novio más rico y se desposó con él.

El detenido pensó matar a la perrita, despedazarla y colocar sus restos en una tinaja, con adobo de romero y tomillo, como los salmillos del ganado de cerda, pero los novios se largaron a Madrid, que estaba muy lejos del pueblo y no era cosa de emprender tan larga caminata para llenar una tinaja.

Como el Tarugo de «El puñao de rosas», se dirigió al monte a guardar el rebaño, en calidad de pastor, poniendo el corazón en lo más alto y despreciando las veleidades humanas. ¡Corderos y ovejas! ¡Pobres animalitos!

Le acompañaba el perro, un mastín con collar armado de clavos, para hacer frente al lobo, que no se separa del pastor. Esté decía: «¡Si yo fuera tan acomedador como tú, otro gallo me cantaría!

Y cuando comía, cuando dormía en su aislamiento de eremita, sólo pronunciaba, como oración o como blasfemia: «¡Jorge Juan, tercero!»

Pero siguió, años y años, con las ovejas corderos, sufriendo las inclemencias del tiempo y mal alimentado, hasta que un día «el amo» vendió tierras y ganado, quedando excluido de su labor, sin pan ni amparo.

Con las cuatro perras que tenía en el zurrón marchó a pie a la ciudad, donde no encontró trabajo ni cobijo ni cobijo, murmurando siempre: «¡Jorge Juan, tercero!»

Y allí estuvo, pero no le supieron dar razón de aquella pareja, que proyectaba aniquilar desde hacía años.

Acosado por el hambre robó el pan del lobo que le condujo a la Modelo.

Comuniqué mi información al gobernador en el preciso momento que el juzgado participaba su libertad, poniéndolo a su disposición.

Doctor José M. Ruiz Omos

Oculista Médico ex-umno del Institut Ophthalmologique National y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de Paris Consulta: 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta, 3.

Se alquila almacén espacioso, con garage y despacho. Ferreteria Ubeda, Teléfono

El Poncio, interesado en el asunto requirió al detenido que, en su presencia, dijo:

«Recuerdo que en el pueblo me llamaban Criaco, pero tantos años solo con el ganado y como parícarca de ovejas y corderos, he ido olvidándolo todo, menos la casa que creí habitaban los perjurios.

Vine a la capital buscando trabajo, sin hallarlo; tenía hambre y me incauté de un pan. Cuando creí, al detenerme, que me ahorcarían, o poco menos, resultó que me metieron en un cuartito muy aseado con una cama, luz y agua. A poco me sirvieron un plato muy gueno. Yo le dije al que me lo trajó: «¿Esto es pa' tó el día?» «No», contestó, por la tarde más.»

Yo me decía: «Criaco, esto es el colmo de la felicidad. No durará mucho. Efectivamente, hoy me han dicho que estaba en libertad, y tenía que abandonar la cárcel, y cuando yo creía había resuelto mi bienestar, he comprobado mis pesimismo pesimistas.

«Criaco, es'a es demastada dicha! ¡No tardarás mucho en perderla!

Y así fué.

Juan RUVIRA JIMENEZ

Extranjero

EL CONCEJO DE ADMINISTRACION DE LA OFICINA INTERNACIONAL DEL TRABAJO

Ginebra.—Ayer terminó su labor el Concejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo.

En las dos sesiones celebradas ayer estuvieron presentes los delegados españoles señores Ruiz Manent y Carrillo.

El Consejo ha fijado la fecha del 11 de Mayo de 1934 para la apertura de la próxima Conferencia Internacional del Trabajo, y ha acordado que en el futuro dichas Conferencias se reúnan el segundo jueves del mes de Mayo.

En la sesión de la tarde, el Consejo eligió a los nuevos miembros de su mesa.

UNA EVASION

Argel.—Cinco reclusos de la prisión central de Fontebraut se han evadido de la misma.

Los guardianes encontraron a varios compañeros maniatados.

Los evadidos le habían arrebatado las llaves de los rastrillos y habían huido saltando dos muros de gran altura.

Todas las brigadas de gendarmería de la región han sido avisadas de la huida y trabajan activamente para capturar a los evadidos.

Para las señoras

Gran surtido de pieles frescas desde una peseta en adelante.

Alta novedad.

Renars desde 25 pesetas en adelante; Echarpes y Marutias a precios increíbles.

Calle San Vicente, 32, piso

Un plato de cocina

Al terminar los guisos de arroz y reanudar desde hoy la variedad inmensa de los platos, haremos una indicación general del valor nutritivo de los más generalizados alimentos.

Los cereales son los más nutritivos entre los vegetales, y el mejor de ellos es el trigo.

La patata es popularísima y socorrida en la alimentación de poco coste, pero no es alimento completo por carecer de sustancias nitrogenadas, absolutamente necesarias al hombre. Aun son menos nutritivos la batata y el moniato.

Las frutas son de escaso alimento, pero buenas en azúcar, almidón, grasas y sales.

Las carnes se dividen en blancas y rojas, siendo la mejor la de carnero y la peor de macho cabrío.

Gamos, antilopes y ciervos dan excelente carne roja, sana y nutritiva.

El cerdo es de difícil y pesada digestión. Excelente la liebre y el conejo de campo.

Son buzumás las carnes blancas que, pees y moluscos, pudiéndose calificar de sumejerable el pollo.

Dificil de digerir la carne de pato y otras palmpidos.

Buena la perutz.

De los productos animales, el mejor y más socorrido, los huevos, sobre todo los de gallina.

Magníficos los peces: especialmente los de mar y de carne blanca; sobria la ostra; inmejorable para caldos tónicos el cangrejo.

Demasiado durps lo jibia y el pulpo, siendo preferible el calamar.

La langosta es indigesta. Preferid siempre el delicado langostino.

Seguiremos mañana con estos apertivos preliminares.

Castellón

LA CANDIDATURA DERECHITA

Ha quedado formada la candidatura derechista que luchará en las próximas elecciones en esta circunscripción por las mayorías.

La integran los siguientes señores: Don Jaime Chicharro y don Enrique Granell, ingeniero de Burriana, tradicionalistas; y don Ignacio Vilalonga y el señor Martí, obrero de Onda, por la Derecha Regional.

UNA PETICION

Firmada por el Círculo Frutero Industrial de Castellón, la Asociación de propietarios de fincas rústicas «La Fertilizadora» Sindicato de San Isidro, Cámara Agrícola, Cámara de Comercio y Federación de Sindicatos Agrícolas, se ha publicado en los periódicos una nota en grandes caracteres diciendo que la provincia naranjera ni siquiera ha conseguido un principio de estudio de tratados, con miras a una posible revisión de tratados, acogiéndose las necesidades de Levante.

Después se extiende en consideración sobre la diferencia de trato que siempre se ha dispensado a las demás regiones españolas.

Chalet

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua Gas y Electricidad Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se aguila o se vende

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez 11 Prolongación del Paseo de Campoamor

SI VUESTROS HIJOS CARECEN DE INSTRUCCION RELIGIOSA, ES POR CULPA DE LOS GOBIERNOS SECTARIOS QUE NOS ARRUIANAN

40 CARTAS DE CURADOS

Numerosos casos curados... D. Francisco de la Aldea, almacenista de aves y huevos, Plaza de los Mostenses, 10, Madrid, nos dice en una carta que ha tenido a bien dirigimos:

«Soy antiguo consumidor de LAS CURAS DEL ABATE HAMON y en numerosos casos, algunos de gravedad, todos ellos curados con las Curas del Abate Hamon, he podido comprobar la maravillosa y segura eficacia de estos excelentes preparados vegetales, de los cuales soy el más entusiasta propagandista.»

Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, véalo Ud. hoy mismo al

BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado la salud y la alegría con

LAS 20 CURAS DEL ABATE HAMON

Dr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Mercurios, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona. Sirvase mandarme gratis y sin compromiso el Boletín Mensual que dicen los Curados y el Libro «La Medicina Vegetal».

Nombre Calle Ciudad Provisión

Se envía gratis un ejemplar de las 20 curas del Abate Hamon a quienes se suscriben a este boletín mensual.

Agua mineral natural de

El mejor purgante-laxante CARABANA

Purgante de Depurativas Antibilios Antihépticas

Hijos de R. J. Chávarria' Antonio Muro 12--MADRID

Plumazos

Miri. Los catalanes de «nosaltres sols» admiten en su seno a los castellanos Bello y Azaña. Este encabezará la candidatura de la Esquerria. Dios los ceda y ellos se ajuntan. Que les haga buen pr vecho; pero esta vez puede ser que les den para el pelo. Buena falta le hace el greñudo de Venturita Gas y Sol.

Regreso a Barcelona «em Cambó» y se muestra optimista. Pres que siga el buen humor.

«El Liberal», con grandes titulares, dice: «No voteis a los de 1909» a los de Anual, a los que mataban sin causa.»

Si, señor, tiene razón. Hay que votar a los de Casas Viejas!

El alcalde de Burgos, señor Santamaría socialista desde hace treinta años se da de baja en el partido.

La Acción Republicana de Talavera de la Reina se disuelve. Esto marcha. Maestro: ataque usted un pasoble

Fíjense usted en esto y mediten. El dinero de las sociedades profesionales... en manos de los líderes socialistas se convierte en arma elec

AUTO-EXPRES

Valencia-Alicante Murcia

Las Empresas de Automóviles «La Unión, S. L.» y «La Almatense S. Mercantil» reunidas en su interés creciente de ofrecer al público las mayores ventajas de rapidez y comodidad han dispuesto un servicio combinado de auto entre Valencia-Alicante-Murcia, que se inaugurará el día 19 de noviembre próximo con dos hermosos y magníficos coches «Pulmán» modelos por su admirable carrocería del máximo confort moderno y gastando para este viaje el tiempo de seis horas.

Salidas de Valencia y Murcia: A las 9.30 de la mañana viniendo viaje en Valencia y Murcia será a las 15.30 horas.

El paso por Alicante del coche procedente de Murcia será a las 11.30 y el de Valencia a las 13.30 horas.

Para toda clase de informes relacionados con este servicio que interese saber a los señores viajeros diríjase a las Administraciones que en la actualidad tienen establecidas dichas empresas.

La guía de Alicante

MADERAS JULIO MOYA.—Calle Maisonave, núm. 33.

FARMACIAS FRANCISCO CORTES.—Altamira, 12, Tel. 1.733.

CORSETERIA CASA MARCO.—Corsés alta novedad, San Vicente, 3, Tel. 2423.

GARAGES GARAGE PARÍS.—Vicente Giménez, Alfonso el Sabio, 31, Teléfono 1536.

GARAGE MODERNO.—Agencia de Joaquín Costa, 28, Tel. 2222.

MUSICA CASA DUART.—P. Ruperto Chapt 2 Te. 1543.

DRUGUERIAS JUAN ANDRES PADILLAS.—Calle 1.º de Mayo, 23, junto a la farmacia del doctor Otero, Teléfono 1421.

TORMO HNOS., SUCESOR.—Plaza Castelar, 2, Tel. 1300.

FERRETERIAS JUAN UBEDA.—López Torregrosa 17, Tel. 1213.

ANTONIO CIA DIAZ.—Manero Mollá, 13, Tel. 1252.

CLINICA DENTAL DON F. CAMUNAS VAQUER.—Altamira, 26, Tel. 1634.

PELICULAS CINEMAT. NACIONAL ESPAÑOLA, S. A.—Sagasta, 66, Tel. 1551.

PAPELERIA MARIMON.—Altamira, 4, Teléfono 1546.

MATELES JOSE DEVEVA GARCIA.—Baile, 14, Tel. 1349.

MATELES JOSE LAFUENTE ASENSIO.—Torrijos, 72, Tel. 1624.

CURTIDOS HIJO DE ANDRES HERRERO.—Mayor, 28, Tel. 2117.

BORDADOS CAMILO MONTAÑU GARCIA.—Navas, 58, Tel. 2345.

ELECTRICIDAD ANTONIO MARIA GARCIA.—Sagasta, 10, Tel. 1833.

toral, sin acordarse del hambre de los asociados. Y todos tan contentos.

Dice así un periódico madrileño: ¡Atención! Se nos comunica por persona bien enterada que lo más extraordinario de estas elecciones será el derroche de dinero por parte de los socialistas enchufistas.

Durante el funcionamiento de las disueltas Cortes a cada diputado se le obliga a dejar en la caja electoral del partido en que militaba doscientas pesetas mensuales de las mil que cobraban en concepto de dietas y los que tenían pingües enches, que era casi la mayoría de la minoría, un tanto por ciento respetable.

De esta forma se ha llegado a formar una caja de resistencia de gran importancia, en la que ingresarán, además del préstamo de las cien mil pesetas de los chóferes, otras tantas más considerables de procedencia que no se ha hecho pública todavía.

Toda esta masa de dinero se filtra por toda la Península con fines electorales enchufistas...

El ex subsecretario de la Presidencia y amigo de Azaña, señor Ramos, le han dado una soberana pitá en Badajoz provincia de Málaga, por donde es diputado. Ya van cobrando.

«El partido o confabulación ex gobernante de Casas Viejas había falsificado el Censo introduciéndole 30.000 electores muertos.» ¡Vaya vivos!...

De la ciudad de luz

Desde París nos llega las primeras noticias de que Pastel el gran director europeo ha pasado ya de prueba algunas escenas de su última película «Don Quijote». Parece que lo que mas lema la atención es la nueva visión que da a la obra de Cervantes que presenta en forma originalísima aunque conservando la esencia y el espíritu del legendario personaje de Don Quijote, que interpretó en forma magistral el gran Chappaline, considerando hoy como el primer cantante del mundo.

Uno de los primeros críticos de cinema de París ha dicho que se trata de una verdadera obra de arte.

Federación de Estudiantes Católicos

ASAMBLEA GENERAL

El próximo domingo día 29, se celebrará la Asamblea anual de esta Federación en nuestro local social, Pí y Margall, 6, 2.º, a las once de la mañana.

ORDEN DEL DIA

1.º Presentación de la nueva Junta Directiva para el curso 1933-34.

2.º Aprobación del balance de cuentas y del presupuesto.

3.º Lectura de la Memoria del curso anterior y aprobación del censo de socios.

4.º Ponencia «La Casa del Estudiante».

a) Reglamento y labor Cultural. b) Biblioteca y demás asuntos de régimen interior.

5.º Ponencia «Propaganda e intervención en asuntos profesionales».

6.º Ponencia «Manifestaciones externas de esta Federación», Semana del Estudiante, deportes, etc. etc.

7.º Ruegos y preguntas.

La nueva Junta Directiva ruega encarecidamente la asistencia a tan importante acto, del que depende en gran parte el porvenir de esta organización.

INFINIDAD DE MEDICOS A DIARIO RECETAN



EL ANTIDIABETICO GLUCOFORINA SUS EFECTOS SON ALGO EXCEPCIONAL

Advertisement for ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS, featuring an illustration of a hand holding a glass and text describing its benefits for the stomach and intestines.

Advertisement for TABLETAS GABA, featuring an illustration of a man and text describing its effectiveness for various ailments, including stomach issues and general weakness.

Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América de Transport Maritime a Vapour

DALICANTE A ORAN (DIRECTO)
Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

G. G. Laferrière

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MARRUECOS
Por el magnífico vapor

G. G. Laferrière

Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ATTEL (DIRECTO)
Por magnífico vapor

Idi Ibrahim

Salidas 4 y 28 Octubre
11 25 Noviembre
16 Diciembre

PARA SANTOS MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
por los transatlánticos

Alsina y Mendoza

Salidas: el día 8 de todos los meses

Línea Pilotos de Cádiz para CEUTA, CÁDIZ y CASA BLANCA los buques motores

Sil Darro Ebro y Turia

Salidas: todos los sábados

PARA INFORMES

J. V. A. Lamaignere

Paseo de los Mártires, 3, entresuelo ALICANTE

HOTEL SAMPER

(FRENTE AL MAR)

más convenientemente situado.— Calefacción central, agua corriente las habitaciones

— Teléfono 1160 —

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO

TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que ojalá en el futuro de Alicante tiene filiales en Orduña y en las que pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinoso). En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en la Oficina, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

Colegio «La Concepción» de Onteniente Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga

Este acreditado Colegio, oficialmente incorporado al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Alcoy, continuará, como en años anteriores dando las clases de Preparación y Bachillerato, admitiendo alumnos internos de cualquier localidad y externos de la ciudad de Onteniente.

Para informes y solicitudes dirigirse al director de la Mutua Escolar Onteniente.

FUNDADEN 188 — 1.º Y 2.º ENSEÑANZA
Admite alumnos Internos, Medipensionistas y Externos, en enseñanza oficial, colegiada y libre en los estudios de

BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO
Grandes reformas. Laboratorio, Gabinetes de Física, Historia Natural Anatomía y Afollura.

Profesorado, Doctorado en Ciencias y Letras, Presores Mercantiles preparación de Primera Enseñanza de niños y niñas, independientes, con Maestros y Maestros competidísimos.

Puede visitarse a cualquier hora del día.
Para informes reglamento dirigirse a la Dirección

Maquinas ALFA para coches y motor

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO

MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALBACETE

San Agustín 27

Se necesitan Representantes conocedores de Máquinas en la provincia

ALICANTE

Méndez Núñez 35



¡Fumad cuanto querás!



Remitir a fumar es fácil y cómodo aconsejando a quien sufre de las molestas afecciones de la garganta y del pecho, pero no es tan fácil como aconsejarlo el desarraigar un hábito de tan profundas raíces.

Es un placer el fumar

que deja de perjudicar al fumador si se protege la garganta con el uso constante de TABLETAS GABA. Deje V. disolver algunas de ellas en su boca y podrá saborear tranquilamente su tabaco sin peligro alguno para las vías respiratorias. De venta en cajas azules; lleve siempre una consigo.

PARA LA SALUD

Gaba

EL PALADAR

HE AQUÍ EL VERDADERO JARABE del Prof. Ernesto PAGLIANO

(DE NAPOLES)

LÍQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS

EXCELENTE DEPURATIVO

REFRESCANTE DE LA SANGRE

Cura las enfermedades del Hígado, Otorrinos del estómago, Biliis, Intestinos, etc

Excita el apetito y estimula las funciones del aparato digestivo



U. IRIACH, C. BRUCH, S. A. (Barcelona)



DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE...

TOS

NO ES SUFICIENTE...

¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL

JARABE FAMELE

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS

DESINFECTA - CICATRIZA - VITALIZA Y RECONSTITUYE

LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO

FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

Visite Vd. las oficinas

Gas Alicante

pidá presupuesto

de instalación

«LICEO ESCOLAR»

DIRIGIDO POR

D. JUAN LLORCA PILLET, Abogado y Maestro

CON EL CONCURSO PERSONAL DE

D. MANUELO LORENZO PENALVA, Canónigo de la Colegiata

Primera y segunda enseñanza. Amplios salones para clases. Patio de 800 metros cuadrados

Tanto en primera enseñanza como en el Bachillerato, se admiten alumnos de uno y otro sexo, estando las clases separadas y las de señoritas y párvulo a cargo de Maestras seleccionadas.

San Telmo, 9 (a espaldas del Hotel Palace)

MEDIO PENSIONISTAS

PARA INTERNADO, PEDIR INFORMES AL DIRECTOR

Grupo Escolar «Concepción Arenal»

dirigido por la

Doña. Encarnación Dema Girado

Alfonso el Sabio. 27.-ALICANTE

Párvulos y Primea Enseñanza Graduada

Clases especiales de Música, Dibujo y Artes

preparación para el Instituto y Escuelas Profesionales Comercio (Sólo para niñas)

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

La salud por las plantas



son la medicación natural, sana e inofensiva que viene demostrando, desde hace 25 años que se crearon, su extraordinario poder curativo. Ejercen una poderosa depuración y renovación orgánica restableciendo el equilibrio de la salud. No exigen un régimen especial de alimentación.

INDICACIONES

- N.º 1 Diabetes.
- 2 Albuminuria.
- 3 Reuma, Artrismo.
- 4 Anemia.
- 5 Soltería.
- 6 Nervios, Epilepsia.
- 7 Tos ferina.
- 8 Reglas dolorosas.
- 9 Lombrices.
- 10 Diarrea y enteritis.
- 11 Obesidad, Parálisis.
- 12 Depurativa sangre.
- 13 Enferm. del estómago.
- 14 Mala circulación de la sangre, Varices, Hemorroides.
- 15 Esc. Gripes, Bronquitis, Asma, Tub.
- 16 Corazón, Bifurcos, Hígado, Vejiga.
- 17 Estreñimiento.
- 18 Úlcera estomago.
- 19 Úlcera Varicosas.
- 20 Preventiva enferm.

Aunque haya Vd. ensayado todos los medios existentes para tratar de recuperar la salud sin conseguirlo, no desespere Vd. de verse libre de su dolencia. Pida Vd. hoy el libro "La Medicina Vegetal" y el

BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados»

en el cual se reproducen las cartas que recibimos cada mes demostrando la eficacia de este maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS descubiertas por el Abate Hamon.

Comprará Vd. que todavía hay un método sencillo y natural, pero seguro, que puede devolverle la salud y la íntima satisfacción de la vida.

GRATIS

se manda. Pídale Vd. personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 cts.

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, número 6, Barcelona.

Sírvase mandarse GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el Libro "La Medicina Vegetal".

Nombre

Calle

Ciudad

Provincia

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales

Villayieja, 1—Teléfono 1815.—Apartado 156

Las corporaciones y particulares que simpatizan con EL DIA, deben hacer sus encargos de impresos a nuestros talleres.